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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Der Abgeordnete Hannes Amesbauer und weitere Abgeordnete haben am  

23. September 2021 unter der Nr. 8038/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Evaluierung der Asyl- und Fremdenrechtsstatistik des BMI“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zur Frage 1 

• Wurde die Evaluierung der bestehenden Asyl- und Fremdenrechtsstatistik und deren 

Veröffentlichung unter Berücksichtigung der unionsrechtlichen Vorgaben und der im 

Zuge der Beantwortung parlamentarischer Anfragen erhobenen Daten bereits 

begonnen? 

Aufgrund der Entschließung des Nationalrates 146/E XXVII. GP vom 24. März 2021 

betreffend „Evaluierung der Asyl- und Fremdenrechtsstatistik des BMI“ wurde 

unverzüglich ein Evaluierungsprozess in die Wege geleitet und wird an einer Adaptierung 

der öffentlichen Asyl- und Fremdenstatistik gearbeitet.  

Zur Frage 2: 

• Wenn ja, wann wurde diese Evaluierung begonnen? 
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Erste interne Gespräche fanden unverzüglich im März 2021 statt und wurde im Anschluss 

mit den Planungen für eine wissenschaftliche Begleitung der Evaluierung der Asyl- und 

Fremdenstatistik begonnen.  

Zur Frage 3: 

• Wenn ja, wer wurde mit dieser Evaluierung befasst? 

Die Fachhochschule St. Pölten (Kollegium des Lehrgangs „Data Science and Business 

Analytics“) wurde mit der wissenschaftlichen Begleitung der Evaluierung der Asyl- und 

Fremdenstatistik betraut. Es wurde die Erstellung eines gemeinsamen 

Evaluierungsberichts zwischen dem Bundesministerium für Inneres und der FH St. Pölten 

vereinbart. 

Zu den Fragen 4 bis 13: 

• Wenn ja, welche Ableitungen wurden aus dieser Evaluierung bereits getroffen? 

• Wenn ja, bis wann werden diese Evaluierungen abgeschlossen sein? 

• Wenn nein, warum wurden diese Evaluierungen bis jetzt noch nicht begonnen? 

• Wurde die Evaluierung der bestehenden Asyl- und Fremdenrechtsstatistik und deren 

Veröffentlichung unter Berücksichtigung der unionsrechtlichen Vorgaben und er im 

Zuge der Beantwortung parlamentarischer Anfragen erhobenen Daten bereits 

abgeschlossen? 

• Wenn ja, wann wurden diese Evaluierungen abgeschlossen? 

• Wenn ja, mit welchen Ergebnissen wurde diese Evaluierung abgeschlossen? 

• Wenn ja, welche Maßnahmen werden aus diesen Evaluierungen im Detail abgeleitet? 

• Wenn ja, warum wurden die Ergebnisse und die daraus abzuleitenden Maßnahmen 

noch nicht als Bericht an den Nationalrat präsentiert? 

• Wenn nein, bis wann ist mit dem Abschluss dieser Evaluierungen zu rechnen? 

• Bis wann wird der Bericht über die Ergebnisse und die daraus abzuleitenden 

Maßnahmen dem Nationalrat präsentiert? 

An der Evaluierung der Asyl- und Fremdenstatistik wird derzeit noch gearbeitet. Sobald 

diese abgeschlossen ist, werden die Ergebnisse dem Parlament vorgelegt. 

 

Karl Nehammer, MSc 
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